

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на НЧ „Христо Ботев – 1929” през 2018 година

Скъпи съселяни и почитатели на читалището в с. Друмево

Читалището е място където си допълваме и опресняваме знанията. То е връзката между народа и културата му. Въпреки, че селото непрекъснато се обезлюдява читалищното ръководство в лицето на секретаря и НИЛЮФЕР НАЗМИ търси непрекъснато нови възможности за развитие и успехи в библиотечната и художествената дейност.

Днес провеждаме годишно отчетното си събрание за 2018 г., за да направим обстоен анализ на дейността на читалището и да очертаем нови насоки в бъдещата му дейност. Няма читалище без библиотечна дейност. Тук всеки може да обогати знанията си независимо от своята възраст. Цялостната дейност на читалището се ръководи от една бройка секретар-библиотекар, която води счетоводството, обслужва читателите, отговаря за библиотечния фонд, за основните средства, отговаря за прихода и разхода на читалището, организира културни мероприятия.

Наличност на 01.01.2018 г. каса-6.92 лв, банка- 3297.52 лв , общо- 3304.44 лв. Приходи през годината – 17104.44 лв, разходи – 16268.23 лв. Наличност на 31.12.2018г. – в каса – 25.29 лв, в банка – 814.92 лв, общо – 840.21 лв. По документи към 31.12.2018г. 436 книги са заети от читатели, налични книги по рафтовете 10488 книги. През годината са закупени 36 книги на стойност 328.66 лева. Желанието ни е да се четат, да се пазят и да се връщат в срокове, за да може и други читатели да ги ползват.

Библиотечната ни дейност е добра. Имаме 414 посещения от всяка възраст, като 110 са ученици до 14 годишна възраст.

Абонираме се и за 4 вида ежедневници. Но средствата, които се отпускат за читалище голямо като нашето са малко, средно на месец се пада по 677.00 лв като в тази сума са заплатата, осигуровки, ток, вода, телефон, интернет, почистващи материали за под и тоалетни, канцеларски материали, командировъчни и **най-важното дейности**. Благодарение на наема от МТЛ и наема от

Бистро НИЛ се мъчим да връзваме двата края. Хигиената е много добра ,но още има много да се прави прозорците на малката зала за събрания трябва да се сменят, както и прозорците на залата за сключване на граждански брак, където се провеждат и изборите. Със собствени средства подменихме вратата и остъклението на фоето също така поставихме междинна врата между първия и втория етаж. В залата предназначена за обществени мероприятия сложихме климатик. за 2400 лв.

Културната дейност на читалището всяка календарна година започва на 21 януари с деня на родилната помощ и завършва на 25 декември с навечерието на Коледа. Съвместно с ОУ „Христо Ботев” честваме 19 февруари – обесването на Васил Левски. 3 март национален празник на България и следващите празници. На 1 март група момичета организирани от секретаря на читалището украсиха с мартеници дървото пред читалището. На баба Марта не сме посетили детската градина защото те бяха във ваканция поради лошото време. На 8-ми март и 22 март пропуснахме празниците поради починали хора близки на членовете на читалището. Лазаров ден – на този ден малките лазарки в национални носии пеят и обикалят в селото и посещават домовете на по старите хора и им честитят празника. На Великденските празници се боядисват яйца в читалището и подготвяме изложба във фойето на читалището. На 15 август е незабравим ден – християнски празник „Голяма Богородица” и традиционен събор на селото. Под звуците на народна музика гостите и жителите на селото се радват на местни изпълнения. Всички празници се разнообразяват със стихотворения песни и гатанки от учениците на с. Друмево. Но за голямо съжаление с всяка изминала година техния брой намалява, а нови все по-трудно се включват. През месец октомври всяка година участваме в изложба в с. Ветрище където е наградена с грамоти за участие в Националния фестивал на терлика и плетивото. Като упълномощено лице читалищният секретар е присъствал на всички заседания в гр. Шумен и е изготвил и представил необходимите отчети и справки за библиотечния фонд и проведените мероприятия в отдел „Култура” към Община Шумен и окръжна библиотека.

Нека Вашите изказвания въпроси и препоръки бъдат обективни като помагат за отстраняване на досегашните грешки и допринасят за развитието и разцвета на нашето местно народно читалище.

Приключвам с отчета и пожелавам за още по – разнообразни мероприятия, здраве, мир и единство през 2019 година и Ви пожелавам нови надежди нови успехи и всичко старо ненужно да оставим настрана и да продължим напред.



Списък на органите на управление на НЧ „Хр.Ботев-1929” с.Друмево,общ.  
Шумен

- 1 Незиха Акиф Юмер-председател
- 8 Фикрие Ибрям Али – член на поверителната комисия
- 2 Ахмед Басри Ахмед - член на настоятелството
- 3 Гюлджихан Сезаи Али - член на настоятелството
- 4 Ибрахим Алиосман Ахмед – член на настоятелството
- 5 Нурсел Вели Чобан – член на настоятелството
- 6 Нилюфер Кязим Алиосман – член на настоятелството
- 7 Айнур Юмер Ахмед – член на настоятелството
- 8 Фикрие Ибрям Али – член на поверителната комисия
- 9 Ганка Радинова Митева – член на поверителната комисия
- 10 Нуран Мехмед Муса – председател на поверителната комисия